

СКАЯ ПРПДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАИКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 60 (3526) Среда 27 мая 1942 г.

Цена 10 коп.

В ближайшие дни завершить сев

Огромным трудовым подъемом охвачено колхозное крестьянство нашего района в нынешнюю посевную кампанию. Многие сельхозартели района, в прошлом году сеявшие ранние зерновые культуры в 12—15 дней, нынче в обстановке войны, закончили эти работы в 7—10 дней. Как и весь советский народ, колхозники и колхозницы района горят одним желанием, одной мыслью: приложить все свои силы, все свое умение для быстрейшего разгрома ненавистного врага. Охваченные этим стремлением люди во многих колхозах работают от зари до зари, перевыполняют нормы, помогают новичкам выполнять их.

Развернувшееся в стране социалистическое соревнование рабочих и работниц промышленности и транспорта нашло живейшую поддержку и на колхозных полях. Во многих сельхозартелях района созданы фронтовые бригады, выросли новые сотни стахановцев военного времени.

Наш район 20 мая закончил сев ранних зерновых культур. Задача сейчас состоит в том, чтобы направить трудовой подъем масс на быстрейшее завершение весеннего сева. Только негодные руководители могут ссылаться на невозможность производить работы из-за наступивших дождей. Надо уметь выбирать каждый благоприятный час для быстрейшего завершения сева зерновых, посадки картофеля и овощей.

Необходимо постоянно помнить, что малейшее промедление с севом может неблагоприятно отразиться на урожае. Нужно также помнить, что промедление с севом затягивает ход других полевых работ. В районе имеется ряд колхозов, которые находятся накануне завершения сева. К ним относятся Хватовский, Семеновский, Забелинский, Пушкинский колхозы.

Но у нас есть и такие сельхозартели — первая и вторая Ново-Усадские, Саблюковская, Ленинская, которые отстают с весенним севом. Нужно сказать, что во многом здесь зависит от руководителей колхозов, их организованности и умения расставить людей, использовать тягло. На страницах нашей газеты приводилось немало фактов низкой трудовой дисциплины, а порой и разгильдяйства. Разве не позорен такой факт, когда председатель Казаковского колхоза Евдокимов в дни напряженного сева три дня разгуливал по Арзамасу. А в это время целый день не работали колхозники, простоявали и 70 лошадей. Нельзя терпеть ни малейших случаев разболтаннысти, недисциплинированности. Каждый колхозник и колхозница, в ком бьется горячее сердце советского патриота, должен теперь работать, не покладая рук.

Наступила самая решающая пора сева. Не терять ни одного дня, ни одного часа. Завершить весенний сев в ближайшие дни — в этом теперь самое важное.

Все колхозы нашего района взяли обязательство засеять гектары зерновыми культурами, овощами сверх плана в фонд обороны страны и помочь освобожденным от немецко-фашистских оккупантов районам. Обязательство это надо выполнить с честью. Засеем сверх плана каждый свободный кусок земли, дадим фронту и стране больше продовольствия!

Сев — тот же фронт

Равняться по передовикам колхозных полей!
Засеять каждый свободный кусок земли!

Юдин — лучший бригадир колхоза

Наш колхоз больше недели тому назад закончил сев ранних зерновых культур. Все бригады сразу же переключились на посадку лука, на пахоту под картофель и просо. Посадка лука закончена. Начался сев проса и посадка картофеля. Отличается на пахоте и севе бригада В. П. Юдина. Здесь все колхозники выполняют и перевыполняют нормы. Отстающих нет. Люди работают от зари до зари. Сам бригадир В. И. Юдин личным примером увлекает за собой всю бригаду, он постоянно перевыполняет нормы и обучает пахоте и севу новичков. **П. Малышевский. Четвертаково.**

На пришкольном участке

Земельный участок Панфиловской начальной школы занимает полгектара. Участок засеян яровой пшеницей и картофелем. Под каждой культурой занято по 0,25 гектара.

Урожай, снятый с участка, будет использован для школьной столовой.

П. И. Рунов.

Заканчивает посадку картофеля

Хватовский колхоз имени Куйбышева заканчивает посадку картофеля. По плану он должен посадить картофеля на площади 175 гектаров, посажено — 150 гектаров.

Ф. М. Бочков.

Перевыполняют нормы

Каменский колхоз "Наша сила" приступил к посадке картофеля. Из 160 гектаров по плану посажено этой культуры на площади 24 га.

Колхозники Б. Бубнова, А. Малышева, А. Бубнова пашут, боронуют. Они показывают при-

Поднять трудовую дисциплину

20 мая наш район закончил сев ранних зерновых культур. Успешному завершению сева по району мешает отставание с весенними работами первого и второго Ново-Усадских, Ленинского и Саблюковского колхозов. В Ново-Усадском колхозе «Привольная жизнь» попрежнему простаивают из-за ремонта колесные тракторы. Слаба здесь и трудовая дисциплина. Целыми часами простаивают седьмая и пятая бригады из-за перекурок, разговоров и т. п. Бригадиры этих бригад мало бывают в поле. Здесь пахари не выполняют норм. В Ленинском колхозе также плохо работают первая и четвертая бригады.

Есть колхозы в нашем районе такие как Абрамовского и Водяновского сельсоветов, которые, закончив сев ранних зерновых культур, не спешат с посадкой картофеля. Необходимо ускорить темпы сева, завершить его в короткие сроки и высококачественно.

И. Петров.

Гектары сверх плана — в фонд обороны

Морозовский колхоз имени Ленина засеял сверх посевного плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских оккупантов, 1,5 гектара проса, Семеновский "Заря" — 2 гектара овса.

мер, перевыполняют установленные нормы.

Хорошо работают подростки И. Куприянов и А. Глухов. При норме 0,70 гектара, они вспахивают 0,75—0,80 гектара.

К. В. Баранов.

Построим эскадрилью имени Зои Космодемьянской

Приветствуют инициативу орджоникидзеевцев

Комсомольцы Абрамовского колхоза "Борьба" обсудили обращение комсомольцев и молодежи завода имени Орджоникидзе ко всей молодежи области.

Они горячо приветствуют замечательную инициативу орджоникидзеевцев — организовать сбор средств на постройку авиацион-

ной эскадрильи имени Зои Космодемьянской.

Комсомольцы колхоза решили организовать сбор металлического лома. Деньги, полученные за лом, передать на постройку эскадрильи. Кроме того они решили произвести сбор средств.

В. И. Карюхин.

Наступили решающие дни весеннего сева. Теперь нельзя упускать ни одного часа!
Все силы — на быстрейшее завершение сева!
Дадим родине и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности!



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Южный фронт).

Отважные летчики истребители майор В. И. Давидков (слева), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший пилот Н. В. Исаев, награжденный орденом Ленина.
Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС.

Включились во всесоюзное социалистическое соревнование

Главное Управление Трудовых резервов и ЦБ ВЛКСМ обратились с призывом к учащимся, мастерам и всем работникам ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО — включиться во всесоюзное соцсоревнование по выполнению первомайского призыва товарища Сталина.

Учащиеся 1, 2, 3 и 8 групп помощников машинистов железнодорожного училища № 5 горячо откликнулись на призыв Главного Управления трудовых резервов и ЦБ ВЛКСМ. Они включились во всесоюзное соцсоревнование, взявшись на себя следующие обязательства:

за время прохождения практики хорошо освоить паровоз, содержать его в чистоте и технически исправном состоянии, иметь полный комплект ин-

струмента, содержать его в порядке,

не допустить ни одного случая срыва выхода паровозов под поезды по вине практикантов, обеспечивать своевременную доставку грузов по назначению, хорошо научиться производить служебный ремонт в пути следования.

Взято еще несколько обязательств. Учащиеся этих групп вызвали на соревнование группы помощников машинистов Сергацкого железнодорожного училища. Все они горят желанием стать мастерами своего дела, чтобы в любую минуту быть готовым заменить старшего товарища.

Леонтьев,
зам. директора железнодорожного училища № 5.

Коллектив депо станции Арзамас II, обсудив обращение железнодорожников Московского узла Ленинской дороги ко всем железнодорожникам Советского Союза — организовать всесоюз-

ное социалистическое соревнование работников железнодорожного транспорта, одобрили инициативу и включился в это соревнование.

И. И. Селиванов.

Наши обязательства

Мы, работники Выездновского отделения связи, вступаем в социалистическое соревнование. Берем на себя обязательства:

годовой производственно-финансовый план выполнить на 120 процентов.

всю корреспонденцию, особенно письма с фронта, и денежные переводы доставлять быстро.

Сейчас мы сами вывешиваем в витрины газеты «Правда», «Горьковская коммуна». Будем продолжать эту работу и в дальнейшем.

В свободное от работы время

будем помогать колхозу имени Чкалова в полевых работах. Каждая из нас обещает выработать определенное количество трудодней. Так тт. Насонова и Аношина обязались выработать в этом году по 60 трудодней, Оленина — 50, Колпакова — 40.

Приложим все силы к тому, чтобы оказать как можно большее помощи нашей доблестной Красной Армии в ускорении окончательного разгрома ненавистного врага.

А. Самарова, Аношина, Колпакова, Насонова, Растроевская, Оленина.

Оправдание ТАСС

Германское информационное агентство и, вслед за ним, его прислужник — итальянское агентство Стефани распространяли сообщение, что в ночь на 20 мая турецкое моторное судно «Датепе»

у входа в Босфор было потоплено якобы советской подводной лодкой. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение немецко-итальянских провокаторов является наглой ложью.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 25 мая)

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм—Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

* За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензозаправщиков, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

* Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за три дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашины, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрались с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сжег 3 немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 ДЗОТа, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

* В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Лапушкин сбил 2 немецких самолета. Серхант Спиртов уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил «Юнкерс-88». Во время боя на него напал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и пропеллером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершmitt» рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

* Лейтенант-орденоносец тов. Шамахов, командир орудия тов. Свиаренко, наводчик Трибунов и

Выработаю 350 трудодней

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» воодушевляет нас, колхозников, на лучшую работу.

В ответ на это постановление я обязался повысить производительность труда. В нынешнем году постараюсь выработать не менее 350 трудодней. Я уже выработал 80 трудодней. Во время весеннего сева не было ни одного дня, чтобы я не выходил на колхозную работу. На пахоте выполняю норму на 133 процента.

Н. Д. Синицын,
Веригинский колхоз
имени К. Маркса.

Адрес: Арзамас, Горьковской области, Гражданская площадь.

Письма в редакцию

Забывают первую колхозную заповедь

6 красноармейцев незаметно подобрались к трем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

* Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

В течение мая партизаны отрядов под командованием тт. В. Л. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, сбрасывали 1200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и один бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

* Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецкого пехотного полка Иоганн Кнопп рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал, два взвода 13 роты были приданы второму батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили орудия, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

* Пленный финский солдат Вейко Юнтуун рассказал: «Война принесла Финляндии неисчислимые бедствия. Чтобы не умереть с голода, многие крестьяне вынуждены были сесть на семенной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все сено и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Койсала осталось всего 3 лошади, остальные взяты в армию. Семян нет, лошадей нет. При всем желании голодающие крестьяне не могут засеять поля».

О колхозном птицеводстве

На 1 января 1942 года в колхозах нашего района всех видов птицы было 9000 голов. По плану к 1 января 1943 года колхозы должны иметь птицы 29.000 голов — с лишним в три раза больше, чем в прошлом году — поэтому руководителям колхозов необходимо обратить серьезное внимание комплектованию птицеферм.

Птицеводство — доходная отрасль сельского хозяйства. Оно дает ценные продукты: яйца, мясо, пух, хорошо оплачивает затраченные на него труд и средства. И яйца и мясо птицы отличаются высокой питательностью.

Чтобы быстрее выполнить план комплектования птицеферм, колхозы нашего района сдают яйца птицы на Вадскую инкубаторно-птицеводческую станцию, откуда через три недели получают односуточные цыплята. По плану они должны сдать на эту станцию 35.000 яиц, получить оттуда 24.500 цыплят. Установлен график сдачи яиц на станцию. За строгое соблюдение этого графика должен настойчиво бороться каждый колхоз.

Как колхозы нашего района соблюдают график? Во-время и полностью сдал яйца на станцию

В нашем районе выполнение плана второго квартала по сдаче государству молока и мяса идет слабыми темпами. План по мясопоставкам выполнен только на 34 процента, по молокопоставкам лишь на 25 процентов.

Ряд колхозов: Семеновский, Выездновский, Четвертаковский, Мерлинский проявили должную заботу о выполнении государственных обязательств. Они досрочно выполнили план II квартала по мясопоставкам и близки к выполнению плана III квартала.

Но многие руководители колхозов забыли первую колхозную заповедь — полностью и в срок выполнить обязательства перед государством. В таким образомятся председатели Большетумановского, Шерстинского (Шерстинского сельсовета), Букалейского, Саблуковского, Тамаевского, Слизневского колхозов. Эти колхозы во втором квартале не сдали мяса на заготовительный пункт ни одного килограмма.

Руководители сельсоветов Слизневского (Фокеев), Шер-

стинского (Денисов) милятся с таким положением, к срывающим выполнения плана мясопоставок никаких мер воздействия не принимают.

План второго квартала по сдаче молока государству выполнены колхозы «Красногвардец» и Семеновский. Сильно отстали со сдачей молока государству колхозы: Слизневский, Виняевский, Князевский, Новоселковский, Шерстинский (Кожинского сельсовета), Ветошинский. Председатели Шерстинского колхоза (Мякишева) и Ветошинского (Лябгаев) выполнение плана молокопоставок откладывают на второй план.

Абрамовский и Водоватовский колхозы не выполнили плана второго квартала по сдаче молока государству, а молоко растратили. Надо пресечь антигосударственную практику растраткирования молока.

В дни великой отечественной войны задача колхозов беспредельно снабжать Красную Армию продуктами питания.

П. Матвеев.

Газета помогла

В Панфиловском колхозе «Красный луч» две полеводческих бригады. В каждой из них ежедневно выпускаются «боевые листки». В них освещается ход весеннего сева, показываются передовики военной весны, подвергаются критике люди, недобросовестно относящиеся к порученному делу.

Пахари А. Ларин и Ф. Куз-

нцов систематически опаздывают на работу. Об этих нарушителях трудовой дисциплины было написано в «боевом листке» и помещены карикатуры. Газета помогла. Ларин и Кузнецова теперь выезжают в поле в установленное время.

П. И. Рунов,
заведующий Панфиловской начальной школой.

Получили отличные отметки

В шестом классе «Б» Новоусадской средней школы на испытаниях отлично выполнили письменную работу по алгебре ученики Семёнов, Глушенкова. Ученики седьмого класса этой школы Закутин и Лызнова отлично написали изложение.

По русскому языку и литературному чтению в седьмом классе средней школы имени Чкалова держали испытания 22 ученика, из них 13 получили

отличные отметки.

Отлично написали диктант ученики четвертого класса Морозовской неполной средней школы Сироткин, Захаров, Курячев, Лисин.

В Казаковской неполной средней школе из 14 учащихся седьмого класса 5 отлично выдержали письменные испытания по алгебре.

Разумова.

31 — 40-дневного возраста — 18—20 градусов. Рядом с помещением надо иметь огороженный выгул, куда следует ежедневно в теплую погоду на короткое время выпускать цыплят с 4—5-дневного возраста, постепенно привыкая их к пребыванию на воле, с таким расчетом, чтобы с 2-месячного возраста они были на воле от рассвета до захода солнца.

Лучшим первым кормом для цыплят является простокваша, круто сваренные, рубленые яйца,щенная рассыпчатая, сваренная на молоке, каша, пшеничные отруби, мелко дробленая пшеница.

С первых же дней выращивания цыплят нужно давать свежую, нежную резаную зелень, лучше всего люцерну, а за неимением ее — клевер и крапиву.

Выращивание молодняка одна из самых ответственных работ в птицеводстве, поэтому это дело должно быть поручено людям, любящим его.

Задача колхозов — не только выполнить, но и перевыполнить план комплектования птицеферм. Каждый руководитель, каждый колхозник, работающий на птицеферме, должны добиться того, чтобы птицеферма давала колхозу больше дохода.

А. Орешков,
зоотехник райкомитета.

ОБОСТРЕНИЕ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ МЕКСИКОЙ И ДЕРЖАВАМИ ОСИ

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Мексики, 22 мая вечером состоялось заседание мексиканского кабинета, на котором обсуждалась обстановка, возникшая в связи с потоплением вооруженными силами держав оси мексиканского танкера.

По последним сообщениям из Мексики, мексикансское правительство решило созвать парламент для обсуждения вопроса об объявлении войны державам оси.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Сообщения об единенного командования союзников МЕЛЬБУРН, 23 мая. (ТАСС). В коммюнике военного командования союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что авиация союзников атаковала аэродром и японские суда в Лае (северное побережье Новой Гвинеи). В результате атаки на аэродроме уничтожено два японских бомбардировщика и в гавани серьезно поврежден один танкер, 8 японских истребителей безуспешно пытались оказать сопротивление. 5 из них были сбиты.

Авиация союзников совершила также налет на Рабаул, на острове Новая Британия. В результате налета на аэродроме были серьезно повреждены в тяжелых бомбардировщиках. В гавани серьезно поврежден большой танкер, который начал тонуть.

Японо-китайская война

Наступление японских войск в провинции Чжэцзян продолжается. На западном участке фронта японские войска 19 мая заняли город Тунлу (на реке Цзянъян) и продолжают двумя колоннами продвигаться на юг. Северо-западнее Тунлу, в районе Фыньшуя, идут упорные бои. На центральном участке фронта, в секторе Чжецзян-Цзянцзянской железной дороги, японцы наступают в направлении на Цзиньхуа. Наступление японских войск поддерживается авиацией. Китайские войска, получив подкрепления, на ряде участков фронта переходят в контратаки. 23 мая. (ТАСС).

ФАШИСТСКАЯ ИТАЛИЯ ПОДГОТОВЛЯЕТ ЗАХВАТ КОРСИКИ, НИЦЦЫ И ТУНИСА

АНКАРА, 23 мая. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент Анатолийского агентства, за последние дни итальянская печать открыто пишет о том, что Муссолини готовится к захвату Корсики. По словам газет, недавняя инспекционная поездка Муссолини на остров Сардиния была связана с подготовкой этой операции. Газета «Джорнале д'Италии» вчера сообщала, что «большой фашистский совет примет важные решения», причем газета намекает на то, что речь идет о представлении правительству Виши требований о передаче Италии Корсики, Ниццы и Туниса.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 мая, в 7 часов вечера, в помещении районного агитпункта (бывший парткабинет)

СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ для агитаторов на тему «Роль русской нации в развитии мировой культуры».

Лектор тов. П. ПЛВТНЕН. На основании инструкции Наркомфина Союза ССР все предприятия, учреждения, сельсоветы и физкультуры не позднее 29 мая с. г. обязаны

ПРЕДСТАВИТЬ в райсберкассу сведения по ф. № 16 и № 21 о состоянии подписаны на Государственный Военный Заем на 15 мая 1942 года. В дальнейшем такие сведения надо представлять ежемесячно, не позднее 5 числа каждого месяца.

РАЙСБЕРКАССА.

В парк культуры НУЖНЫ

2 сторожа и 2 уборщицы. Обращаться: ул. Кирова, 21, кв. Благовещенского, к тов. Казакову.

МЦ 1333. Заказ 952. Тираж 6000. Типография «Арзамасской правды».